编辑 / 徐舒帆 美編 / 姚倩倩 TEL: 0392-2189936 E-mail:tiderain@126.com

小雪时节弄生盘

"小雪"后宜温热进补

小雪是立冬后的第一个节气,它意味着冬 季降雪即将开始。专家表示,小雪节气是呼吸 道疾病高发期,人们的情绪也容易低落,此时, 应注意调节情绪,听听音乐,会会朋友。

进入小雪后,饮食应以清淡为主,进补以 温热为主,如羊肉、火锅等可增加身体热量。

·些老年人和身体虚弱、易发冷的人,可 在医生指导下服用有补益作用的中药或中成 药,如人参、鹿茸等,或适当喝一点白酒、黄酒, 以促进体内血液循环。还可多吃些降血脂的食 品,如玉米、荞麦、胡萝卜等。

专家提醒,冬季,人们之所以感觉身体发 冷,多是阳气不足。

中医有句话叫"动则生阳",建议人们多锻 炼,以室内运动为好,如乒乓球、羽毛球、跳绳 等,不要太剧烈,以免伤了气血。饭后最好散散 步,不要吃了饭就躺下或坐下。

此外,冬天常晒太阳,也能起到补充阳气、 温通经脉的作用,但不能在刮风的时候晒,否 则一热一冷容易生病。

药膳养生 粥、汤、煲

小雪时节,宜吃温润益肾的食物。此 时可多吃羊肉、牛肉、枸杞、芡实、山药、栗 子、白果、核桃、黑芝麻等。同时,可配合药 膳进行调养。

每年 11 月 22 日或 23 日左右为小雪,此 时太阳到达黄经 240°。小雪是 反映气候变化的二十四节气之 《月令七十二候集解》中记载,"10月 中,雨下而为寒气所薄,故凝而为雪。 小者未盛之辞。"这个时期天气逐渐变冷,小雪则成为寒冷开始的标志,一

般此时中原地区已开始下雪了,而

在南方地区则是明显的深秋

时分,秋风瑟瑟、秋雨阵

阵了

党参枸杞粥: 党参 15 克, 枸杞子 10 克,粳米100克。上两味洗净,与粳米一同 煮粥,食之补肝、健脾、益肾。

杜仲牛膝汤: 牛膝 10克, 黑豆 100 克,杜仲20克,大枣6枚,鸡腿400克,鸡 翅 200 克,姜、葱、精盐、米酒各适量。将牛 膝、杜仲洗净入锅,加水煮汁备用;将鸡 腿、鸡翅洗净,剁成块,和葱姜一起放入沙 锅中,加水、米酒,熬成浓汤;放入黑豆,待 豆软后,加入大枣及药汁熬制;最后调入 盐即成,食之可补肝益肾、强腰壮膝。

香菇枸杞牛肉煲:牛肉 250 克,香菇 150克,枸杞子60克,盐少许。将牛肉洗 净,放沸水锅中汆去血水,捞出切成肉片; 香菇用清水泡发后撕成小块; 枸杞子洗

> 净, 三味同放入沙锅 中,加水适量,煲至肉 熟烂,调入少许盐即 可,食之有健脾、补肾、 养肝的功效。 (新浪)





宫腔镜下取胚术让"意外"安全流走

患者问:我意外怀孕了,请问我该选择什 么样的人流方式既无痛又安全,同时,对身体 危害最小?

爱民医院妇科专家答: 宫腔镜下取胚术, 无创、无痛、保宫、一次性,四大人性化标准,是 目前最安全、对身体伤害最小的终止妊娠技 术,避免了传统人流手术的盲刮、盲吸和漏吸, 有效避免术后粘连、感染等问题,被业界认定 为"绿色手术"

轻女性来说,选择一种对身体伤害最小、最安 全的人流方式是非常重要的。采用不当的方式 终止妊娠或多次终止妊娠,很可能引起子宫穿 孔、继发感染、宫颈粘连等,导致不孕。

药物流产能够解除意外怀孕带来的烦恼, 但并不是所有女性怀孕了都可以采用药物流 产,患有心脏病、青光眼、哮喘和贫血症者不可 采用药物流产

采用药物流产对怀孕的时间有严格要求, 对于意外怀孕的女性,尤其是未生育的年 必须是停经 49 天之内,被确诊为官内妊娠,年

龄在34岁以下,身体状况良好。

女性药物流产后,如果出血时间长、出 血量多,会导致贫血、感染、输卵管不通、 药物流产失败或因大出血、不全流产而进行

专家提醒:女性一定要学会保护自己,避 免意外怀孕。一旦发生意外,应选择损伤小、保 护子宫的方法进行人工流产,为今后的幸福负

24 小时意外怀孕援助热线:0392-3326120

部隐痛泛酸应检查是否感染幽门螺杆菌

患者问:我的胃平时总是隐隐作痛,有时 会持续性疼痛,吃过很多种胃药,效果不明显, 最近感觉胃部泛酸,疼痛加剧,请问是何原因?

爱民医院胃肠科专家答:导致胃痛的原因 有很多,临床上常见的有急慢性胃炎、胃溃疡、

> 本版主持人 医疗・健康新闻部主任:王淑云 电话:13939258016

E-mail:yljkxwb@163.com

的,胃酸分泌过多,就会出现泛酸现象,引起胃 炎或胃溃疡。 胃病患者,首先要查明是否感染幽门螺杆

菌。在胃溃疡患者中,幽门螺杆菌检出率为70% ~90%。确定幽门螺杆菌的感染数量,能为医生 制订合理的治疗方案提供科学依据,杀灭幽门 螺杆菌是防止慢性胃病复发的有效方法。

十二指肠溃疡等。泛酸多数是由胃酸反流引起

爱民医院拥有幽门螺杆菌 C14 呼气检测 仪和日本岛津遥控胃肠诊断系统,最大特点是

体外检查,不插管、无痛苦地检查各种胃肠疾 病。只需呼一口气,即可快速、准确地诊断出是 否感染幽门螺杆菌,同时还能用于药物疗效的 评价,极大地提高了胃病的诊疗水平。

该检测方法更适合心脏病和传染病患者、 老年人和儿童。

专家提醒:空腹检查胃病才准确。当您感 觉胃疼、消化道不适的时候,应及时检查,查明 病因,对症治疗,预防胃癌发现时已成晚期。

专家热线:3326120

小雪时节宜补肾气

常按太溪穴、泡脚、搓耳

在寒冷的冬季,通过养生小技巧, 给身体注人能量,以此来强身健体。

补肾气常按太溪穴

中医有"春养肝,夏养心,长夏养 脾,秋养肺,冬养肾"之说。养肾一个有 效又简捷的方法就是揉按太溪穴。每天 坚持揉按太溪穴,就能够调动起生命的 原动力,气血上达于面,下行于足。

揉按太溪穴最佳时间是每晚9时, -次按30下。按揉时一定要有酸痛感, 坚持按太溪穴能够防治因冬季气候所 引起的常见病症。

泡脚、搓耳有益健康

从小雪开始,天气越来越冷,有些 人出现手脚冰凉、尿频乏力等症状,中 医认为这是肾气不足的表现。所以,小 雪之后,要常给肾"打打气"

坚持晚上泡脚, 热水没过脚踝,泡 30分钟。同时,把耳朵和腰部搓热。肾开 窍于耳,耳部有密集的反射区,常搓揉 耳朵是很好的养生方法。"腰为肾之府, 肾以温为补",常搓腰眼,别让它冻着。 泡完脚后,还可延脚底涌泉穴向上

把小腿搓热,保养经络,补足肾气。

|鹤壁市健康教育中心 保健与健康讲座

小雪时节 养牛小贴士

从小雪这个节气开始, 北方开始下 雪,但雪下的次数比较少,雪量不大。小 雪期间,气温继续下降,我国北方大部分 地区的气温逐步降至0℃以下,同时,长 江中下游地区陆续进入冬季。

从这个节气开始,东北风刮得多了, 此时,气候虽冷却还没到严冬,很多人不 注意戴帽子、围巾。"头为诸阳之会",即 头部是所有阳经汇聚的地方,最不能受 风寒,"小雪"之后,大家一定要戴帽子, 注意保暖防寒、保护阳气。

小雪节气后, 北方很多地区开始供 暖,室内大多比较温暖。但因为室外寒 冷,人们出门穿得严实,体内的热气散发 不出去,容易生"内火",也就是人们常说 的容易上火。经常听周围的人说自己患 上口腔溃疡, 甚至脸上的痘痘也比平日 里多了,这些都是"内火"的表现。对此, 人们可以多喝水,多吃清淡的食物来调

寒冷的冬季,为了获得温暖之感,人 们喜欢吃麻辣食品,但这样会助长"内 火"。同时,在干燥的室内,大多数人会感 到口干舌燥,嗓子疼。对此,大家可以多 喝热汤,如白菜豆腐汤、菠菜豆腐汤、羊 肉白萝卜汤等,它们既能让身体暖和,又 能滋补津液。大白菜、白萝卜等当季食 物,富含维生素及微量元素,白萝卜能清 火降气,非常适合冬季食用。



梦幻可视无痛人流术3分钟

微创 安全 快捷 保宮 可视 无痛

该技术具有定位准确、安全性高、手术时间短等优点,是迄 今为止对身体伤害最小的人流术,并可提前 10 天终止妊娠,是 目前摆脱意外怀孕烦恼的首选方案。

不伤宫颈、身体恢复快,不影响工作和学习;术后采用短波 治疗,迅速恢复子宫机理,不影响生育。 开展处女膜修补术、阴道紧缩术

爱民医院24小时 33

无痛包皮、包茎环切术

让男人从此"抛头露面"摆脱束缚

微创·无痛·恢复快·费用低

包皮过长和包茎是先天的发育异常,包皮过长是指包皮 遮盖阴茎头部,只有用手将包皮上翻,或当阴茎充分勃起时阴 茎头和冠状沟才能露出来;包茎是指包皮口过小、过紧、不能 上翻或勃起仍不能露出龟头和冠状沟。

微创包皮、包茎环切术的优势:

1.手术只需几分钟,安全、无痛、微创、手术效果好; 2.随治随走,不用住院,不影响正常工作和生活; 3.一次治疗,"性福"一生,术后有效提高性生活质量; 4.有利于防止性传播疾病感染,并对早泄有一定的辅助治疗作用。

专家康复热线:0392-3326120



由经验丰富的专家坐诊

终疗范围: 垮疮 - 肛瘘、便血、梗秘、肛门瘙痒、肛周脓 肿、直肠脱垂、肛乳头肥大、结肠炎、直肠息肉等疾病。

爱民医院引进目前先进的等离子肛肠治疗仪,敬创技术,治疗时间 短,出血少:几乎无痛,恢复快,无后遗症,治疗效果好。

要民医院咨询电话: 3326120